

ATA Nº 324

1
2 Ao segundo dia do mês de Julho do ano de dois mil e vinte às quatorze horas, realizou-se a reunião
3 extraordinária do Conselho Municipal de Assistência Social de forma remota, através do aplicativo
4 Google Meet, com os seguintes presentes: Edson Barbosa, Kelly B. Fortunato, Suelen Beatriz
5 Rousseng, Gilmara E. Nunes, Meri Tanchella Bressan, Isabel C.V. Cardoso, Thaíse R. Paes, Lilian
6 F.M. Gonçalves, Telma Carvalho, Cíntia Nowasco da Silva, Juliana V. Honorato, Marina Martins
7 Dal Toé, Fernanda Bez B. de Souza, Elisângela G.E. Nunes, Nilce Margotti, Sandra Regina Nazario,
8 Silvana Zardo Francisco. Iniciando a reunião o Presidente Sr. Edson Barbosa agradece a presença
9 de todo e passou para leitura da ordem do dia: 1) Lei 122, 2) Abrigo dos Velhinhos, 3) Programa de
10 Aquisição Alimentos (P.A.A.). O Presidente Sr. Edson comunica a saída de seu cargo como
11 Presidente do Conselho de Assistência Social colocando que foi entregue ao setor de Conselhos o
12 ofício e que a partir da próxima reunião a Sra. Suelen Beatriz Rousseng assume como Presidente,
13 indicada pelo Fórum das Entidades. Dando continuidade o Sr. Edson passa para primeira pauta;
14 referente a Lei 122, onde coloca que o Conselho deva ter como prioridade a mudança desta Lei,
15 haja visto que encontra-se desatualizada. Após fez a leitura da Resolução que dispõe dos
16 conselheiros que compõe: o conselho deliberou em revogar esta resolução substituindo a ex-
17 conselheira Meri pela conselheira Cíntia Nowasco, ficando a Comissão de Análise da Lei 122 assim
18 composta: Edson Barbosa, Lilian Folchini, Cintia Nowasco, Thaise R. Paes. Na sequência o Sr.
19 Edson passa a pauta seguinte Abrigo dos Velhinhos, colocando que tem informações referente a um
20 valor alto no caixa da Instituição e que mesmo com todo valor depositado a OSC realiza
21 campanhas de arrecadação por meio das redes sociais; acrescenta ainda que esta atitude não é ilegal
22 perante a Lei, porém é bastante contraditória e que o Conselho deve solicitar esclarecimentos. Sr.
23 Edson continua relatando que já houve por parte da Gestão da Fundação Municipal o agendamento
24 desta reunião, porém a diretoria do abrigo não compareceu por conta da pandemia. A conselheira
25 Kelly Botega esclarece que a gestão solicitou esta reunião com a OSC, para tratar acerca das
26 tratativas da rede principalmente o CREAS, pois o Abrigo dos Velhinhos dificulta os
27 encaminhamentos para acolhimento. A Presidente do Fórum das entidades, Sra. Silvana Zardo se
28 posiciona sugerindo a renovação deste ofício a OSC, haja visto que a Instituição deva esclarecer os
29 fatos. A conselheira Isabel Cardoso, coloca que são duas situações distintas, a que se refere ao
30 acolhimento e outra montante de recursos acumulados, sugerindo para o envio de um ofício
31 convidando para reunião a tratar dos encaminhamentos da rede a OSC e nesta reunião ser colocado
32 a outra situação. A conselheira Cintia em uso da palavra coloca aos conselheiros que na época que
33 a OSC realizava Campanhas nas redes sociais de arrecadação de recurso foi também de seu
34 conhecimento denúncias a respeito da falta de profissionais para atender os idosos acolhidos na
35 OSC; sugerindo uma comissão para visita e reunião. A conselheira Kelly informa que as visitas
36 nesta época de pandemia estão suspensas por conta da pandemia. Após conversa foi deliberado o
37 envio de um ofício ao Abrigo dos Velhinhos solicitando reunião de modo virtual com a diretoria do
38 Conselho Municipal Assistência Social e Conselho Municipal Idoso, Gestão e Fórum das entidades
39 tendo como objetivo o encaminhamento da Rede a Instituição e no decorrer solicitar
40 esclarecimentos referente ao valor em conta da OSC. Encerrado este assunto Sr. Edson coloca a
41 pauta seguinte, Programa de Aquisição de Alimentos, que justifica a presença do Fórum das
42 Entidades, representado pela Presidente Sra. Silvana Zardo na reunião, haja visto que houve uma
43 discordância e por conta disso entende que houve prejuízo a algumas entidades que poderiam ser
44 beneficiadas; passando a palavra a Sra. Silvana. A presidente do Fórum das entidades coloca que
45 tomou ciência da resolução a respeito do Programa e entendeu que outras três entidades que
46 seriam : APAE, Joanna D. Angelis e Lar da Menina também apresentavam perfil que se enquadra

47 como Instituição que podem ser beneficiadas e pede reconsideração e inclusão destas entidades ao
48 Programa Aquisição Alimentos. Sr. Edson se manifesta favorável e solicita aos demais conselheiros
49 posicionamento com respeito a inclusão destas entidades. A conselheira gerente Kelly Botega
50 coloca aos conselheiros que era necessário a ata da reunião a qual menciona a Fundação Municipal
51 como unidade recebedora do programa. Sra. Kelly esclarece que a Cooperazul seria a responsável
52 na inscrição do Projeto (P.A.) e caberia a Fundação indicar as Instituições a que se destinaria os
53 alimentos, utilizando-se de alguns critérios internos foi deliberado na reunião anterior, e que num
54 segundo momento possa ser repensado e indicado outras instituições. Sr. Edson questiona a
55 Presidente do Fórum das Entidades se teria necessidade de outro esclarecimento. Sra. Silvana
56 Zardo diz ter ciência do prazo que teria de encaminhar as documentações referente ao programa e as
57 consequências no atraso da documentação, porém solicita manifestar em ata o interesse das três
58 entidades: Joanna D'Angelis, Lar da Menina e APAE em fazer parte do Programa num segundo
59 momento. Sra. Kelly Botega coloca aos conselheiros que após a inscrição no Programa foi aprovada
60 e também aprovada a Fundação Municipal Desenvolvimento Social como unidade recebedora seja
61 retomada esta discussão; sugerindo que o Fórum das Entidades que congrega todas as OSC faça
62 as indicações informando o Conselho Municipal de Assistência Social para deliberação. A sugestão
63 foi aprovada por todos os presentes. Encerrando a reunião o Sr. Edson agradece pelo tempo de 01
64 ano que ocupou o cargo de Presidente, pedindo desculpas caso tenha ocorrido algum
65 desentendimento e informando aos conselheiros que a Sra. Suellen Roussenq assume o cargo de
66 Presidente do CMAS a partir desta reunião. A Presidente do Fórum das entidades agradece a
67 colaboração do Sr. Edson que representou o Fórum das Entidades no cargo da Presidência
68 desejando boa sorte a Sra. Suellen Roussenq. Nada mais havendo a tratar deu-se encerrada a
69 reunião.